

创新“三有”举措 提升幸福指数 相山区总工会当好职工“娘家人”

找差距 改作风 强担当 争先进 建设现代化美好相山

■ 首席记者 肖干 通讯员 潘婷

本报讯 今年以来,相山区总工会围绕中心、服务大局,扎实开展“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动,进一步结合本职、把握重点,创新“三有”举措为职工办实事,以精准服务提升职工幸福指数,努力当好广大职工群众的“娘家人”和贴心人。

搭建就业平台,让职工就业更有保障。连通校企双方桥梁,缓解企业“招工难”、求职者“找工难”。区总工会深入果力智能、聚德新能源、德兰

和创等多家企业,通过召开座谈会、实地走访调研等方式,了解企业用工计划、缺人人数、工种、工资待遇等情况,走访我市相关职业院校,主动与学校就业部门建立联系,根据企业用工需求,联系毕业生留淮就业工作。在相山经济开发区举办校企专场招聘会,54家企业进场招聘,提供岗位2105个,职业学校学生、返乡农民工等近千人入场求职,产生了良好的社会效应。《工人日报》以“一场高牵手率招聘会的背后”为题,报道此次招聘会的经验做法。

加强阵地建设,服务职工更有

精准聚焦难题,关爱职工更有温度。打造升级12个“工会服务驿站”,配备饮水机、微波炉、休息坐椅等,满足环卫工人、快递员、外卖送餐员等户外劳动者的日常需求。推动女职工“阳光家园”创建工作。今年新增相山经济开发区、区行政服务中心等3家“阳光家园”。开展送清凉服务到基层活动,进重点企业、重点项目,惠及职工2200人次。关爱一线职工,为80名环卫工人和80名农民工免费体检;做好劳模精准服务,累计发放劳模公交卡53张,为79名各级劳模申报慰问金、荣誉津贴和专项补助资金。联合团区委、区妇联举办“缘聚七夕 爱满相山”职工交友活动,免费为全区机关、企事业单位职工开展“一对一”婚恋服务,切实为职工排忧解难。

内涵。重点推进新就业形态劳动者及“八大群体”入会建会,扩大对非公企业领域工会组织的有效覆盖。2022年新建会53家,发展会员2200人。大力推进基层工会组织建设,加大非公企业、社会组织工会组建力度,党工组织覆盖面不断扩大。通过推行职工之家服务阵地建设模式,开展送工会门牌等“五送”活动,有力推动基层单位建会,组建全区首家街道总工会——三堤口街道总工会。先后成立相山区美团、饿了么外卖送餐员工会,500多名送餐员加入工会组织。深入推进“会站家”一体化建设和职工之家建设,1家企业获评全国模范职工之家,3家单位获评安徽省模范职工之家,11家非公企业获省总工会命名非公企业示范工会。

禁止高空抛物 共建平安社区



9月16日,志愿者正向居民宣传高空抛物的危害。

当日,西街道建安社区开展“禁止高空抛物 共建平安社区”主题宣传活动,倡导居民养成良好习惯,共同创造安全文明的生活环境。

■ 摄影 记者 梅月
通讯员 胡文静

服务有温度 群众更满意 任圩司法所多举措做好法律援助工作

■ 首席记者 肖干
通讯员 孙淑贞

本报讯 今年以来,任圩司法所多举措做好法律援助工作,不断满足辖区群众公共法律服务需求,切实维护群众合法权益,将民生工作落到实处,努力让法律援助送到群众身边、

走进群众心里。重视学习,提升服务水平。制定全员学习计划,集中学习、参加培训等多方式结合开展法律知识培训和相关业务学习。定期举办村(居)法律援助联系点联络员业务培训班,切实提升法律援助服务水平。

加强宣传,提升社会知晓率。在

辖区各社区建立法律援助联系点,在居民小区醒目位置公布司法所工作人员姓名和联系方式。开展“法援惠民生”系列宣传活动,宣传法律援助相关政策,增强群众的维权意识和维权能力。

应援尽援,拓展受众覆盖面。定期开展各类法律援助宣讲,解答

群众咨询,对群众申请的法律援助符合条件的当场受理,做到应援尽援,累计办理法律援助案件30余件。



社区矫正管理局 开展感恩文化主题教育

■ 记者 俞晓萌
通讯员 谢龙

本报讯 9月16日上午,相山区社区矫正管理局组织社区矫正对象开展感恩文化主题教育活动,进一步提高社区矫正对象道德文化水平,引领社区矫正对象在矫正路上心怀感恩。

本次教育活动特别邀请了多年社区公益活动经验和教学经验的两位老师。现场授课中,老师首先播放动漫小视频,展现父母对子女

无私的爱。之后,授课老师以图文并茂的形式诠释何为感恩,为什么要感恩,如何感恩,从心灵深处触动社区矫正对象,让他们牢记国家给予他们的关怀,牢记父母的养育之恩、教师的教诲和社会的关爱之情,学会感恩和回报。

此次活动的开展,增强了矫正对象的感恩意识,进一步提高社区矫正对象对自身的认识,放下思想包袱,努力改过自新,早日回报社会。

安全为人民,网络安全靠人民”主题,结合真实案例,围绕保护个人隐私、远离不良信息、防范网络诈骗、拒绝网络欺凌、抵制盗版出版物等内容,以生动有趣、浅显易懂的语言宣传网络安全知识和防护技能。引导青少年增强网络安全意识,安全上网、理性上网、依法上网,让互联网成为学习和生活的良师益友,共同营造安全、文明、和谐的网络环境。

调解“背靠背” 为民解“薪”愿 相山区法院快速化解一起劳务工资纠纷

■ 记者 俞晓萌
通讯员 董雨龙

本报讯 追讨工资未果,遂诉至法院。近日,相山区人民法院快速调解了一起劳务工资纠纷,双方当事人就工资支付问题达成一致意见,成功化解了矛盾纠纷。

2018年,余某承包了某小区建设工程,并招募了张某、朱某等多名工

人。工程完工后,余某以各种理由拖延支付工人工资。今年8月,张某、朱某追讨工资未果,遂将余某诉至相山区人民法院。

承办法官秉持司法为民理念,在充分了解双方的矛盾后,认为有调解的可能,于是采取“背靠背”的方式耐心调解。法官充分了解了张某、朱某的诉求,安抚其激动的情绪,同时,对余某拖欠工资原因进行了细致询问,

从法、理、情三个方面,向余某详细分析其存在的主要过错和拒不支付农民工薪酬所要承担的法律后果。余某表示,因其未收到承包工程款,现在确实无力支付工人工资,但承诺将在明年5月底前分两次付清张某和朱某的劳务费。对于调解结果,双方当事人达成了一致意见。

在劳务合同关系中,劳动者有获取劳务报酬的权利,用工者应秉

区委召开理论学习中心组 2022年第11次学习研讨会议

■ 通讯员 李秋燕 李真

本报讯 9月16日下午,区委召开理论学习中心组2022年第11次学习研讨会议,区委书记朱龙主持会议并讲话。区委理论学习中心组成员参加会议,市委宣传部副部长、讲师团团长丁傲然等列席旁听。

会上,学习了习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上和在辽宁考察时的重要讲话精神等内容,重温了习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神。区委理论学习中心组成员参加,市委宣传部副部长、讲师团团长丁傲然等列席旁听。

朱龙调研食品企业发展 暨上市(挂牌)工作

■ 通讯员 刘连盟 李真

本报讯 目前,区委书记朱龙带队深入部分食品企业,调研食品企业发展暨上市(挂牌)工作

朱龙先后到食亿鲜食品、金富士食品、致力供热等企业,详细了解

全区食品产业发展情况以及制约企业发展的难点、堵点。

在随后召开的座谈会上,听取了区经信局、区农水局、区财政局、相山经济开发区及凤凰山实业公司关于食品产业发展相关情况汇报。

朱龙调研东街道基层党建 党风廉政建设暨暖民心行动工作

■ 通讯员 陈艾珍 李真

本报讯 9月15日,区委书记朱龙调研东街道基层党建、党风廉政建设暨暖民心行动工作。

朱龙先后到幸福里、康复巷、东街道老年学校、民生社区党群服务

站、万里大厦豆浆大王、供电社区等地,实地查看背街小巷改造、“红网满格1+2”、10项暖民心行动及党群服务中心改造等工作开展情况。

在随后召开的座谈会上,听取了东街道关于基层党建、党风廉政建设、暖民心行动等重点工作汇报。

用心守护“夕阳红” 相山区人民检察院 开展专项监督活动

■ 记者 俞晓萌
通讯员 邹婷婷

本报讯 相山区人民检察院推进全面深化行政检察监督依法护航民生利专项活动,日前,开展守护“夕阳红”专项监督活动,联合区民政局走访调研辖区养老机构,深入了解机构设立运行及老年人生活情况。

尊老敬老是中华民族的传统美德,关爱老人是全社会的共同责任。相山区人民检察院充分发挥“府检联动”机制优势,全面履行行政检察监督职责,推动实现老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐,为社会和谐稳定健康发展作出积极努力。

理人员数量及人员结构等。区检察院相关人士表示,立足检察职能,督促相关部门协调履职,探索建立健全老年人权益联动保护机制,助推新时代养老服务行业健康发展。民政部门也将进一步加强监养老机构监管,完善养老服务体系建设,不断促进养老服务质提升。

尊老敬老是中华民族的传统美德,关爱老人是全社会的共同责任。相山区人民检察院充分发挥“府检联动”机制优势,全面履行行政检察监督职责,推动实现老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐,为社会和谐稳定健康发展作出积极努力。

黎苑社区宣传推广小微权力 “监督一点通”服务平台

■ 记者 詹岩 通讯员 李惠子

本报讯 日前,相南街道黎苑社区采取“线上+线下”相结合的方式,开展小微权力“监督一点通”服务平台宣传推广活动,进一步提高广大居民的知晓率和使用率,不断提升社区治理效能。

线下活动中,街道志愿者入户宣传推广,发放《小微权力“监督一点通”》宣传册,用通俗易懂的语言向居民介绍平台的作用、意义和具体内容,手把手教居民如何注册登记、查询小微权力清单、查看社区公

示信息等。线上活动中,依托社区商铺LED屏、居民微信群、楼栋长群等线上阵地进行全面宣传,充分调动居民的参与热情,营造良好的氛围。

黎苑社区用好小微权力“监督一点通”上,按要求发布低保信息、居务公开等事项,充分保障群众的知情权、参与权、监督权,让群众更加积极主动参与到基层权利监督当中。同时,广泛收集社情民意,努力实现将矛盾化解在基层、将问题解决在身边,打通群众监督的“最后一公里”。

新华社区举行书法比赛活动

■ 记者 俞晓萌 通讯员 胡文静

本报讯 9月19日,西街道新华社区老年学习点举行“喜迎二十大弘扬传统文化”主题书法比赛。

社区老年学习点的书法课程已开课一个多月,参加学习的老年

人从了解传统书法、握笔姿势、基本笔画、字体结构、布局形式等知识开始学习,课上认真听讲,课后

勤加练习。此次比赛中,大家将身心融于笔端进行创作,一撇一捺,起转锋回,充分展示了积极向上的风采。

此次比赛为社区广大老年人搭建了一个互动平台,充分展示课堂学习成果。大家用书法作品表达了对祖国的无限热爱,用实际行动助力中华优秀传统文化的传承。